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Texte

Ce soir-la, le policier André Brunel et le narrateur dinent ch
minuit, celui-ci recoit un mystérieux coup de téléphone avert
une maison non loin de la et que la porte d’entrée sera ouverte.

Tandis que Brunel se précipitait, je demeurai quelques secondes imm

Un homme au visage livide

frappé de stupeur devant le spectacle qui s’offrait a mes yeux.

ez leur vieil ami le docteur Bougon. Vers
issant qu 'un homme vient de se blesser dans
Sans attendre, ils décident d’aller voir.

obile sur le seuil de la picce,

Dans un lit dont le docteur achevait de relever les couvertures, un homme au visage livide
gémissait. La chemise du malheureux ainsi que ses draps étaient couverts de sang.

André Brunel se pencha un instant sur le blesse, puis quitta la chambre en courant. Moins d’une
minute apreés, il était de retour.

« Evidemment, le coupable ne nous a pas atten

Sur la demande du docteur Bougon, je partis & la recherche de la cuisine ou
d’eau, puis bien vite je vins retrouver mes compagnons.

« Dire que nous avons peut-étre croisé le criminel en venant, s’écriait Brunel.

dus. Alors, docteur ? - Coup de couteau, sans aucun doute. »

je fis bouillir une casserolée

- Cela m’étonnerait, dis-je. Le blessé n’a pu téléphoner qu’aprés son départ, par conséquent. ..

- Tu crois que c’est ce malheureux qui a appelé le docteur ? »
Et, comme surpris, je ne répondais pas.

« L’appareil est dans le salon. J amais ce pauvre diable
ensuite se coucher. .. et puis, il n’y a pas une goutte de
admettre que cet homme ait demandé du secours avant

dos.

- Alors bon sang, qui a téléphoné ? - Ah ! Je donnerais gros pour le savoir. »

n’aurait eu la force d’aller téléphoner et de revenir
sang par terre. Pour que tu aies raison, il faudrait
d’étre frappé, et qu’il ait ensuite gentiment tendu le

Pierre Boileau, Les Trois clochards, Hachette Livre/ Deux coqs d’or, 1995
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L. COMPREHENSION :

1. Complétez le tableau suivant :

6 pts

0,50x3 1,50 pts

Nom de l'auteur

Titre de I'ceuvre

Date de parution

2. Quels sont les personnages du texte ? 01 pt
3. Restent-ils immobiles ? Justifiez votre réponse en relevant une phrase dans le texte. 01 pt
4. Cochez la case qui convient 02 pts
Affirmations Vrai Faux
’évenement a eu lieu la matinée
On a signalé le crime par téléphone
Le narrateur et le policier ont décidé de terminer leur diner avant de partir au
lieu du crime.
La victime était morte.
5. Donnez un autre titre a ce texte 0,50pt
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. LANGUE ET COMMUNICATION : 06 pts
1. Précisez la valeur du passé simple dans la phrase suivante en soulignant la bonne réponse : 01pt
- André Brumel se pencha un instant sur le blessé, puis quitta la chambre en courant.
01 Actions simultanées
[ Actions successives
(1 Actions habituelles
2. Utilisez le pronom relatif qui convient : 0,50pt x 4
- André Brumel ........ était un des meilleurs enquéteurs n'a pas pu résoudre 'enquéte.......lui a remis
le juge.
- Lamaison......a eu lieu le crime était abandonnée depuis longtemps ; c’était un sujet......personne
ne parlait
3. Réécrivez correctement le verbe entre parentheses 0lpt
- Si André Brumel arréte le coupable, il....c.ccccecunee. (avoir) une promotion
4. Reliez correctement les phrases suivantes selon ce qui est demandé 0,50pt x 2
- la compétence des policiers / ils ont arrété le criminel (cause)
. chercher des indices / les policiers ont interrogé tous les suspects (but)
5. Complétez le tableau suivant 0,50pt x 2

\\\“}

Acte de communication

« je pense que le coupable na pas quitté les lieux »

Un détective demandant a un témoin de lui
raconter ce gu’il a vu
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1. PRODUCTION ECRITE 08 pts

Q\A

Tu a été témoin d’un crime . raconte 'histoire en t'aidant avec les éléments suivants :

Le lieu : un parking, un parc, ton quartier,
Le moment : le soir, le matin,.....ccoeeneeee
Le crime : un vol, un meurtre,.....ccccceveee

Les conséquences : arrivée de la police, arrestation du / des malfaiteurs
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ELEMENTS DE REPONSE ET BAREME DE NOTATION :

NB : Les réponses non prévues dépendront de ’appréciation du correcteur et de ’harmonisation

avec les autres correcteurs.

I COMPREHENSION : 6 pts
1. Complétez le tableau suivant : 0,50 x 3 1,50 pts
Nom de I'auteur Titre de I'ceuvre Date de parution
Pierre Boileau Les trois clochards 1995
2.  André Brumel le narrateur le-docteur Bougon 01 pt
3. Restent-ils immobiles ? Justifiez votre réponse en relevant une phrase dans le texte. 1pt
NON Sans attendre, ils décident d’aller voir
4. Cochez la case qui convient Faux — vrai — faux — faux 02 pts
Donnez un autre titre a ce texte  Accepter toute réponse plausible 0,50pt
. LANGUE ET COMMUNICATION : 06 pt
1. Actions successives 01pt
2. qui—que
Ou —dont 0,50pt x 4
3. SiAndré Brumel arréte le coupable, il aura une promotion 01pt
1. Reliez correctement les phrases suivantes selon ce qui est demandé ,50pt x 2
- ils ont arrété le criminel grace a la compétence des policiers
- les policiers ont interrogé tous les suspects pour chercher des indices
2. Complétez le tableau suivant 0,50pt x 2
Acte de communication Situation de communication
« je pense que le coupable n’a pas quitté les lieux » | Toute réponse plausible
Toute réponse plausible Un détective demandant a un témoin de lui
raconter ce qu’ilavu
M. PRODUCTION ECRITE 08 pts
Critéres 8pts
- Cohérence d’idées. 2pts
- Structure du texte (Organisation et progression du texte) 2pts
- Respect de la consigne. 2pts
- évaluation de la langue. 4pts
IMPORTANT :

Les correcteurs sont priés de bien vouloir respecter le baréme de notation de 1’épreuve de production.
Et de se concerter en cas de doute avec les coordinateurs des centres de correction ou leurs collégues

Il est recommandé d’éviter tout recours injustifié a la mention « hors sujet ».

Bonne chance et merci beaucoup pour vos efforts




